
                                                                                
 

Tisková zpráva, 12. listopadu 2015 

 

Průhonický park čeká historická obnova podzámčí 

 
Botanický ústav AV ČR, v. v. i., který spravuje památku Světového kulturního a přírodního 

dědictví UNESCO Průhonický park, připravuje na konec roku 2015 a první polovinu roku 

2016 památkovou obnovu celého podzámčí Průhonického zámku. Cílem této náročné obnovy 

je zejména zpřístupnění návštěvnicky velmi atraktivní části parku pro veřejnost a navrácení 

jejího původního reprezentativního stavu. Správa Průhonického parku pořádá při příležitosti 

zahájení obnovných prací komentovanou procházku po Podzámeckém alpinu s autory 

projektu, která se uskuteční 20. 11. od 10:00. 

 

Průhonické alpinum založené hrabětem Silva-Taroucou je v evropském měřítku unikátní. Je 

považováno za jedno největších a nestarších v Evropě. Za téměř stoletou existenci alpina však 

nebyla péče o všechny jeho části vždy dostatečná. V důsledku toho je dnešní stav některých 

partií alpina prakticky havarijní.  

 

V průběhu roku 2014 byl proto ve spolupráci s odborníky z oboru zahradní a krajinářská 

architektura připraven projekt s názvem „Průhonický park – Obnova Podzámeckého alpina“. 

Návrh obnovy si zejména klade za cíl tuto část parku zpřístupnit veřejnosti, zprostředkovat 

návštěvníkům zajímavé informace, rozšířit tím povědomí o principech komponování 

skalnatých partií a použití domácích i cizokrajných rostlin a obnovit neopakovatelné výhledy 

do parku i zpět na budovu zámku.  

 

Bude obnoveno historické alpinum na svazích pod zámeckou baštou, partie pod zámeckou 

vyhlídkovou terasou, historická „Růžová zahrádka“, přiléhající k zadní části kostela Narození 

Panny Marie, okolí studánky, svahy na pravém břehu Podzámeckého rybníka a vyhlídková 

terasa při tzv. starém alpinu. Obnovené partie budou osázeny původními či starými sortimenty 

skalniček, trvalek, keřů a růží. Odborné informace týkající se rostlin, způsobu obnovy 

a historie budou návštěvníkům zprostředkovány v rámci komplexního informačního systému. 

 

Botanický ústav AV ČR, v. v. i., získal na tuto památkovou obnovu (náklady téměř 30 mil. 

Kč) finanční podporu z tzv. Norských fondů, které jsou financovány zeměmi Evropského 

hospodářského prostoru (EHP) – Norsko, Island a Lichtenštejnsko. Na přípravě a realizaci 

tohoto mimořádně náročného projektu se podílejí norští kolegové z nejseverněji položené 

botanické zahrady za polárním kruhem Tromsø Arctic-Alpine Botanic Garden.  

 

V první fázi obnovných prací, která bude zahájena v nejbližších dnech, bude provedena 

příprava území a pěstebních opatření na stromech a keřích včetně nezbytného kácení. To se 

bohužel neobejde bez omezení návštěvnického provozu v celém podzámčí. Správa 

Průhonického parku proto žádá návštěvníky o pochopení těchto nevyhnutelných opatření 

a věří, že vynaložené úsilí a finanční prostředky povedou k výraznému zlepšení stavu této 

části parku a ke spokojenosti a poučení návštěvníků.  

 

Více informací na www.ibot.cas.cz/aktuality a na http://www.parkpruhonice.cz/novinky 

 

Správa Průhonického parku, park@ibot.cas.cz, + 420 271 015 282 

 

http://en.wikipedia.org/wiki/Troms%C3%B8


                                                                                
 

Popisky k obrázkům 

 

obrázek 01 – Intenzivně udržované partie centrálního alpina 

obrázky 02–04 – Současný stav Podzámeckého alpina a navazujících partií 

obrázek 05 – Panoramatický pohled na Podzámecké alpinum a navazující partie  

obrázek 06 – Ortofoto současného stavu  

obrázek 07 – Návrh 

 

Legenda obrázkům 05–07: 

1. Podzámecké alpinum  

2. svahy pod vyhlídkovou terasou 

3. jihovýchodní svahy 

4. Růžová zahrádka 

5. okolí studánky 

6. vyhlídka na tzv. starém alpinu 
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